
 

 

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DA ADUFES – GESTÃO ADUFES ATENTA E FORTE, REALIZADA 
NA SEDE DA ADUFES NO DIA 19 DE DEZEMBRO DE 2023, ÀS 14H. 

 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se 1 
os membros da Diretoria da Adufes para tratar assuntos perƟnentes ao andamento dos trabalhos da 2 
enƟdade. EsƟveram presentes a Presidenta Ana Carolina Galvão, a Vice-Presidenta Jeffa Moreira Santana, 3 
a Secretária Geral Andréa Monteiro Dalton, a Primeira Secretária Fernanda Binaƫ Chiote, o Tesoureiro 4 
Geral Fábio Castro, o Primeiro Tesoureiro Luciano Vidon e as suplentes Maria Aparecida Carvalho, Fabiana 5 
Goring Xavier e Ana Claúdia Borges Campos. Os demais jusƟficaram ausência. 1) Dinâmica de trabalho da 6 
diretoria: A secretaria geral enviará e-mails solicitando de cada membro da diretoria a disponibilidade 7 
quanto a plantões na sede e no interior. Também foi discuƟda a uƟlização dos endereços eletrônicos da 8 
enƟdade como forma de contato oficial para fins de controle, registro e acompanhamento. APROVADO 9 
POR UNANIMIDADE.  2) Congresso do Andes-SN 2025: foi proposto que a Adufes se candidate a sediar o 10 
43º Congresso do Sindicato, em 2025. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3) Gestão do trabalho: no período 11 
de recesso e férias, teremos duas funcionárias em trabalho remoto e com retorno integral no dia 22 de 12 
janeiro. Em janeiro as diretoras Ana Carolina Galvão, Ana Claúdia Borges Campos e Jeffa Moreira Santana, 13 
farão a organização dos cargos e atribuições dos funcionários como forma de melhorar os serviços 14 
prestados, garanƟndo sempre o diálogo coleƟvo e a parƟcipação de todos/as no processo. APROVADO 15 
POR UNANIMIDADE. 4) Contratação de Auxiliar de Serviços Gerais: de forma a garanƟr os direitos 16 
trabalhistas e a qualidade diária do serviço na sede da Adufes, foi proposta a efeƟvação da prestadora de 17 
serviço de limpeza, a parƟr de fevereiro. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5) Assessorias (Jurídica, 18 
Comunicação e Contábil): Foi apresentado o panorama dos serviços prestados e como iremos nos 19 
relacionar com as assessorias, sobretudo na questão das demandas que nos chegam de forma individual. 20 
Após as orientações perƟnentes, a Diretoria considerou importante que os fluxos e procedimentos sejam 21 
respeitados, como forma de organizar o trabalho. Com relação a ampliação dos serviços, será realizado 22 
um levantamento acerca da possível demanda reprimida para avaliação de tal necessidade. APROVADO 23 
POR UNANIMIDADE. 6) Gestão Financeira: Ponto transferido para reunião exclusiva. 7) Estrutura Física: 24 
serão feitas as manutenções necessárias na sede e na subsede de Alegre, dando prioridade à construção 25 
da subsede de São Mateus e que a Presidenta convocará uma reunião com o Conselho de Representantes 26 
em março para dar conƟnuidade às trataƟvas da obra. APROVADO POR UNANIMIDADE. 8) Formulário de 27 
solicitação de reserva do salão e agenda do sindicato: há necessidade de criar uma agenda comparƟlhada 28 
para garanƟr o bom funcionamento do sindicato em dias de eventos e, ainda, como forma de não gerar 29 
sobrecarga nos funcionários. O formulário será reformulado contemplando a reƟrada do uso em finais de 30 
semana; atualização da forma de cobrança da taxa de manutenção, tendo por base, a atualização do 31 
cálculo de encargos trabalhistas e ainda, materiais de consumo. Será criado um e-mail e fluxo exclusivo 32 
para essa ação. APROVADO POR UNANIMIDADE.  9) Contratação de recreacionista e intérprete de libras: 33 
após avaliações de como tem sido uƟlizado esses serviços, foi proposto garanƟr em Assembleias e nos 34 
eventos transmiƟdos, a contratação de intérprete de libras. Nos demais eventos a contratação será por 35 
demanda prévia. Essa previsão contempla todas as pessoas, independente se são associadas ou não, com 36 
ampla divulgação. APROVADO POR UNANIMIDADE.  10) Solicitação de apoios aos movimentos sociais: 37 
Após a apresentação de todo panorama de como ocorrem atualmente os apoios, foi proposto para o mês 38 
de dezembro o apoio ao CantarEs e a manutenção do apoio ao movimento da educação básica, acordado 39 
com a gestão anterior. APROVADO POR UNANIMIDADE. 11) funcionamento dos Grupos de Trabalhos 40 



 

 

(GTs): será indicada(o) um membro da diretoria para parƟcipação em cada GT, podendo assumir a sua 41 
coordenação, além da indicação de componente da Diretoria, a primeira Secretária Fernanda Binaƫ 42 
ChioƩe, para exercer a função de Coordenação Geral dos GTs; será realizada uma reunião ampliada no 43 
início do ano, entre fevereiro e março, para definir formas de organização e gestão dos trabalhos. 44 
APROVADO POR UNANIMIDADE.  12) Tendas “Café com a Adufes”: a Diretoria avaliou como muito posiƟva 45 
a estratégia das tendas como forma de aproximação com a base e por isso foi proposta a conƟnuidade 46 
dessa ação. APROVADO POR UNANIMIDADE.  13) Festas da Adufes: a Diretoria avaliou importante garanƟr 47 
os momentos de interação e entretenimento, sendo necessário planejar com antecedência como forma 48 
de conseguir o melhor custo/beneİcio. Nesse senƟdo, a categoria será convidada a compor uma comissão 49 
de festas, com membros da diretoria para encaminhar sugestões à deliberação execuƟva. APROVADO POR 50 
UNANIMIDADE.  14) Parcerias, convênios e aƟvidades lúdicas: foi proposta a manutenção das aƟvidades 51 
fixas existentes (treinamento İsico e dança) e ainda, buscar ampliar essas realizações, bem como fazer 52 
levantamento sobre possibilidades de convênios nos campis do interior. APROVADO POR UNANIMIDADE.  53 
15) Centro de Documentação da Adufes: a presidenta apresentou o projeto e orçamento encaminhados 54 
pela gestão anterior e destacou a importância da preservação da história e da memória da enƟdade. Foi 55 
proposto realizar novos orçamentos, buscar possibilidades com profissionais da UFES e elaborar projeto 56 
de execução com etapas, garanƟndo assim um acervo documental e de imagens. A Diretora Ana Cláudia 57 
ficou encarregada destes levantamentos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 16) Núcleo de Processos de 58 
trabalho e Produção de Saúde: agendar reunião em março com os membros do Núcleo. APROVADO POR 59 
UNANIMIDADE. 17) Alterações do Regimento da Adufes: foi discuƟda a necessidade de dar conƟnuidade 60 
ao processo de alteração do regimento, consƟtuindo uma comissão de trabalho, com membros da 61 
diretoria, da base e Conselho de Representantes. A indicação da Diretoria é a Primeira Secretaria, 62 
Fernanda Binaƫ ChioƩe. 18) Assembleias Simultâneas (Sede, São Mateus e Alegre): aprovado à 63 
unanimidade a realização de levantamento de toda a estrutura necessária de garanƟa de implementação 64 
dessa ação nos campi de Alegre e São Mateus, sob responsabilidade do diretor Fábio Castro. 19) Assuntos 65 
Gerais e Informes: 19.1 Reunião com setores das federais: a Presidenta informa que a proposta 66 
apresentada pelo governo é muito ruim, onde não haverá reajuste no ano de 2024. Informa ainda que não 67 
há resolução das perdas sem que haja a discussão das carreiras. Informou também os dados do Dieese e 68 
os dados dos sindicalizados da Adufes e suas carreiras, demonstrando com isso que as perdas são 69 
diferentes em cada nível. Será necessário engrossar a mobilização e a luta rumo à construção da greve. 70 
19.2 Circulares do Andes: foi informado que as circulares precisam de especial atenção para organizar o 71 
trabalho da diretoria, por isso, será preciso concentrar esforços nessa tarefa. 19.3) Apresentação da 72 
Diretoria à Reitoria e à Prograd: a Presidenta informa sobre o envio de oİcio solicitando reunião com a 73 
Reitoria para apresentar a diretoria e que estabeleceu contato com a Pró-reitora de Graduação, a ser 74 
retomado em fevereiro. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada, e eu, Andréa 75 
Monteiro Dalton lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela 76 
Presidenta. 77 

 
 
 

Andréa Monteiro Dalton   Ana Carolina Galvão Marsiglia 
  Secretária Geral     Presidenta 
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